

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 108 (3341)

ЧЕТВЕРГ, 6 июня 1968 года

Цена 2 коп.

## Пятилетку — досрочно

### «НИВА» ВЫХОДИТ НА ПОЛЯ

Завод «Ростсельмаш» выпустил первые комбайны марки «Нива» («СК-5»). По сравнению с комбайном «СК-4» «Нива» обладает большей

производительностью. Пропускная способность новой машины — 5 килограммов хлебной массы в секунду. Мощность его двигателя увеличена с 75 до 100 лошадиных сил.

### «КАМЫШИНСКОЕ-1»

Новый сорт сахарного сорго — «Камышинское-1» впервые районирован в нынешнем году в Волгоградской области. Эта высокопитательная кормовая культура содержит до 18 процентов сахара и используется в зеленом конвейере и для приготовления силоса. По урожайности новый сорт превосходит широко распространенное сорго «Ранний январь днепропетровский». Главной же его достоинство — засухоустойчивость. В засушливый год сорго «Камышинское-1» дает 80—90 центнеров зеленой массы с гектара, а в нормальный год урожай достигает 200 центнеров с гектара.

(ТАСС).

### ХОРОШАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Во втором механосборочном цехе ремонтно-механического завода нефтехимкомбината узнали о почине саратовцев, доброе начинание решили перенять немедленно. Первыми заговорили об улучшении качества выпускаемой продукции рабочие участка высокого давления. На своем активе они официально объявили поход за повышением качества. С того дня прошло немало времени. Упреки за некачественную продукцию стали на участке высокого давления редкостью. Сейчас коллектив участка

успешно выполняет свои социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Апрельский производственный план выполнен им на 103 процента, а в мае показатель выполнения задания составил уже около 104 процентов. Сейчас у этого коллектива имеются все возможности к тому, чтобы сдержать данное слово — выполнить годовую производственную программу к пятому декабрю.

А. СТЕНЯКИН.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### ОРОШАЕМОЕ ПОЛЕ УКРАИНЫ

Почти 700 тысяч гектаров досугло орошаемое поле Украины. Треть этой площади прибавилась только за последние четыре года. На землях, напоенных водами Днепра, Дуная и других рек, передовые колхозы и совхозы республики собирают урожай в два-три раза выше, чем на богаре.

За два года нынешней пятилетки в ирригационное строительство Украины вложено 177 миллионов рублей.

В цехе № 5 первого завода УПП заканчивается строительство нового полигона пропарочных камер, что позволит увеличить выпуск железобетонных изделий на 800—400 кубов.

В строительстве принимает непосредственное участие лучшее звено монтажников в составе Бориса Чванова, Виктора Солдатова, Даниила Широнова (вы их видите на снимке).

Фото И. АМОСОВА.



### В КНИГУ СЛАВЫ

Новыми именами пополнилась Книга трудовой славы Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината. Сюда занесены фамилии ветеранов предприятия: слесаря центрального цеха КИП В. М. Турышева, старшего оператора завода гидрирования А. Н. Смирнова, слесаря А. А. Татурина и оператора завода полукоксования У. Ф. Гавриловой.

Все четверо работают на комбинате более 15 лет, активно участвуют в общественной жизни, являются передовиками производства.

В. М. Турышеву, А. Н. Смирнову, А. А. Татурину и У. Ф. Гавриловой вручены удостоверения, которые свидетельствуют о том, что им присвоено почетное звание «Ветеран Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината».

### СОБЫТИЯ В КИТАЕ

В связи с событиями во Франции группа Мао Цзэ-дуна ведет кампанию клеветы против Французской коммунистической партии. Эта кампания началась с демонстраций, проходивших в городах Китая, и продолжается по сей день пекинской печатью и радио. Демонстрации были организованы якобы «в поддержку борьбы французского пролетариата». В действительности эти шествия с портретами и цитатками Мао Цзэ-дуна проводились для того, чтобы внушить китайскому населению, будто забастовочная борьба французских рабочих, а равно и другие антиимпериалистические выступления «в Европе, Америке и Океании» являются результатом «широкого распространения идей Мао во всем мире».

Заявляя на словах о солидарности с бастующими, Пекин ведет пропагандистский огонь против Французской компартии и профсоюзов, которые руководят забастовочной борьбой.

Одновременно «демонстрации солидарности» в Китае были использованы маонистами для злобной клеветы на Советский Союз.

Растущая антисоветская направленность политики и пропаганды маоцзэдуновского руководства не остается незамеченной в империалистическом лагере. Не случайно два заместителя государственного секретаря США почти одновременно сделали на днях заявления, которые были расценены мировой печатью как определенный шаг к сближению с Пекином. Заместитель государственного секретаря Катценбах, выступая в Вашингтонском клубе печати, заявил, что Соединенные Штаты «были бы счастливы», если бы произошло сближение Китая с США. (ТАСС).

● УЛАН-БАТОР. Трудянки государственных хозяйств и машинно-животноводческих станций Монголии успешно завершили сев зерновых культур и посадку картофеля. Общий объем посевных площадей страны достигнет в этом году полутора миллиона гектаров, что на 3,4 процента больше, чем в прошлом году.

● ПАРИЖ. Движение за создание народного правительства демократического союза, начавшееся по инициативе Французской коммунистической партии, принимает все более широкий размах. Об этом свидетельствуют многочисленные демонстрации и митинги, проходящие по всей стране. Газета «Юманите» отмечает, что повсюду активизируют свою деятельность и создаются новые комитеты действий. Они работают почти во всех 20 округах Парижа и в его пригородах.

### КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ



ГОНКОНГ. Пятеро парней во многих районах этого города. Достаточно mencionar несколько кварталов центра, чтобы оказаться в мир вулвы и безнадёжности. Узкие грязные переулки, замусоренные мостовые, и всюду нищета.

На снимке: мексика торговля лошадьми—единственное средство нищегого заработка у этой женщины. Фотохроника ТАСС.



Работница Инге Людвиг—член бригады имени германско-советской дружбы на берлинском заводе «Шварц-радио» (ГДР). Она и ее товарищи, удостоенные в прошлом году за стачные производственные показатели почётного звания волактва социалистического труда, поддерживают тесные, дружеские связи с бригадой коммунистического труда рижского радиозавода имени А. С. Попова. Фото АДН—ТАСС.



# КЛЯТВА

Замер в недвижных шеренгах солдатский строй. Первые слова военной присяги рядовой Геннадий Арбузов произнес от волнения глуховато. Но затем голос его окреп, и в торжественной тишине отчетливо зазвучали волнующие слова солдатской клятвы:

— Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Вооруженных Сил, принимаю присягу и торжественно клянусь...

Взволнованно и строго лицо солдата. Трудно сейчас узнать в нем того парнишку, который учился в школе, бегал в клуб на танцы, проводил домой девочек.

Больше трех месяцев назад пришла ему повестка из горвоенкомата. В ней коротко и ясно говорилось, что он, Геннадий Арбузов, призывается на действительную военную службу.

Странное чувство испытывал он в тот день. Смешались в нем и грусть, и большая радость. Грустно было оттого, что ждала его разлука с родным городом, друзьями, близкими. А радость возникла при мысли, что станет он скоро защитником Родины. Недаром ведь говорится: «Кто в армии не бывал, тот жизни не видал...».

...Легко он вошел в армейскую семью. Может, потому, что с детства был трудолюбивым и настойчивым. И с товарищами по службе сошелся близко. По вечерам слушали они его задушевные игры на баяне, подпевали тихонько. К занятиям тоже готовились дружно. Сложную боевую технику без солдатской взаимовыручки не освоишь...

Геннадий Арбузов почти не смотрел в текст присяги. Он знал ее наизусть. Глядя прямо перед собой, клялся своим командирам, боевым друзьям, родным. Отчизне, что не отдаст врагу и пади ее земли, политой кровью дедов и отцов, преобразенной трудом народа. Он еще раз окинул взглядом лица товарищей и, глядя им в глаза, продолжал с тем же подъемом:

— Если же я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся.

...С оружием в руках, ченая шаг, направился Геннадий Арбузов к шеренге и занял свое место в солдатском строю. «Завтра на боевое дежурство», — с гордостью думал он.

К. МИХАЙЛОВ.

## ВОТ СОЛДАТЫ ИДУТ...

— Строится на боевое дежурство! — слышится голос младшего сержанта.

Одна эта команда уже заставляет солдат подняться. Каждый сознает важность предстоящей боевой задачи, и это видно по лицам людей. Мигом становятся они сосредоточеннее, строже. Оборвав разговор на полуслове, воины спешат занять место в строю.

...Воины идут, твердо печата шаг. Все вокруг залито солнцем, а небо кажется удивительно чистым, словно промытым. В такт шагам качаются плечи солдат. На позиции дежурную смену встречает лейтенант Рыскин.

— На боевое дежурство по охране воздушных рубежей нашей Родины, приказываю заступать! — произносит он торжественно и четко.

Воины понимают, что боевое дежурство — это как бой.

Солдатская служба нелегкая. Бывают порой непредвиденные обстоятельства. Вот и сегодня что-

то не ладится у рядового Зарубина.

— Плохо слышу корреспондента, — докладывает он. В глаза — тревога. Зарубин — молодой радист. Ему пока еще трудно, но тем не менее связь должна быть бесперебойной. К солдату присаживается рядовой Шумаков — первоклассный специалист. Он

действует четко, уверенно и быстро восстанавливает связь.

— Дальше я сам смогу работать, — говорит виновато Зарубин.

За напряженным трудом незаметно бегут часы дежурства. В конце боевой вахты начальник смены перед строем четко гово-

— Молодцы! Оценка — отлично...

...Опять они идут строем. Идут немного усталые, но гордые, что справились с поставленной задачей, что никто не сплеховал. Гордые еще и оттого, что продолжают дело отцов не так уж плохо. Отцам, конечно, было тяжелее. Но жила в их сердцах непоколебимая вера: их дело продолжат сыновья.

М. КАЙГОРДОВ, младший сержант.



## ОТРЯД ВЕДЕТ ПОИСК

Ты слышишь, родная планета, Пожара разжечь не дадим. У нас и сердца и ракеты В готовности номер один.

ЭТИМИ СТРОЧКАМИ поэта открывается альбом ребят 9 «б» класса школы № 29, посвященный боевой славе дедов, отцов и братьев. Этот альбом я бы назвала еще и альбомом связи поколений, потому что документы его странички рассказывают о непосредственных участниках революции и гражданской войны в Сибири, си-

биряках-участниках Великой Отечественной войны и о тех, кто сейчас служит в рядах Советской Армии. С этими парнями-ангарчанами у девятиклассников установлена регулярная переписка.

Связь поколений! Без нее, пожалуй, трудно воспитать любовь к Родине. Без подвигов отцов не было бы подвигов сыновей. Потому и начали девятиклассники альбом с рубрики «Ветераны революции». Ее открывают Климентий Васильевич Кобзарь, Григорий Львович Барковский и Иван Алексеевич Дулинов. Все они участники революции и гражданской войны в Сибири. В альбоме не только их биографии и фотокарточки, но и переписка Г. Л. Барковского с боевыми друзьями.

В разделе «Участники Великой Отечественной войны» материалы об ангарчанах, воевавших на фронтах.

Особый раздел посвящен землякам ангарчанам, которые служат сейчас в рядах Советской Армии. Это, пожалуй, самый интересный раздел. С ребятами переписываются не только те, кто учился в школе № 29, но и воспитанники других школ нашего города.

Трогательное письмо прислал ребятам бывший ученик школы Виктор Филиппов. Вот выдержки из него:

«Я учился в вашей школе с 1960 по 1965 год. Моим классным руководителем была Любовь Павловна Цыбенко — очень хороший, отзывчивый человек и педагог. До сих пор я с теплотой вспоминаю ее: сколько труда и энергии затратила она, чтобы воспитать меня настоящим человеком, а ведь тогда я был одним из трудных учеников. Всем было трудно со мной и особенно

Любови Павловне, но меня не оставили... Я всем учителям благодарен, что они хорошо подготовили меня к самостоятельной жизни.

...И еще хочу сказать вам, ребята, что хорошие знания помогут вам в жизни и особенно мальчишкам, которые будут стоять на страже завоеванных наших дедов и отцов. Они помогут вам быстрее освоить боевую технику, то-есть быстрее подготовиться себя к защите Родины...».

Виктор Филиппов служит в Военно-Воздушных Силах страны. Он с отличием закончил школу авиаспециалистов, получил грамоту за подлинную командира училища. Пришло ребятам письмо и от командира части, где служит Виктор Филиппов. Он написал, что Виктор честно и добросовестно выполняет свои обязанности. Отделение, в котором он служит, к 50-летию Великого Октября и к 50-летию Советских Вооруженных Сил добилось звания отличного, установка — тоже звания отличной. И в этом немалая заслуга комсомольца Виктора Филиппова.

А вот что написал командир воцковой части, в которой служат ангарчанин Сергей Двинский и Леонид Доричев:

«...Рады сообщить, что наши земляки Сергей Алексеевич Двинский и Леонид Октябрьевич Доричев с достоинством и честью выполняют свой воинский долг перед Родиной... За время службы они стали отличниками боевой и политической подготовки, сержантами

активно участвуют в общественной жизни, являются гордостью нашей части... В служебных карточках у них записано по 20 поощрений от командиров».

Кстати, Сергей Двинский учился в школе № 21, а Леонид Доричев в школе рабочей молодежи № 4.

Есть у ребят письмо от моряка Краснознаменного Тихоокеанского флота Геннадия Синильникова. Служит он на легендарном крейсере «Варяг». Вместе с письмом Геннадий прислал ребятам историческую справку «Крейсер «Варяг». В ней подробно рассказано о том крейсере «Варяг», матросы которого так храбро сражались под Чемульпо в 1904 году и который был затоплен, а потом

поднят японцами и... продан России в 1916 году. А потом в феврале 1917 года отправлен в капитальный ремонт в Англию. После Октябрьской революции «Варяг» захватили англичане. Но по пути он заключился носовой частью в скалы. И лишь через пять лет его разобрали на металлолом. Но в ознаменование 50-летия со дня героического подвига «Варяга» (1954 г.) Совет Министров СССР присвоил одному из вновь строящихся ракетно-носимых крейсеров наименование «Варяг». На нем сейчас и служит Геннадий Синильников. Много интересного узнаю из его писем девятиклассники. А мальчишкам захотелось служить на флоте.

В новом учебном году девятиклассники станут десятиклассниками, а потом уйдут из школы совсем. И вачтосе — уголок боевой славы — продолжат другие.

Т. ПОЗДНЯК.

## ОТЛИЧНО СЛУЖИТ АНГАРЧАНИН



ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ!

Я хочу вам рассказать о курсанте Иркутского военного авиатехнического училища Станиславе Голубеве, воспитаннике ангарского комсомола.

Отлично служит Родине курсант Голубев. Есть в части Доска почета, перед которой останавливается каждый. Фотография курсанта Голубева на самом почетном месте. За весь период обучения (он учится один год) Станислав получил десять поощрений от командования. Товарищи оказали ему большое доверие — выбрали секретарем комсомольской организации подразделения. За отличную учебу и дисциплину ему было присвоено звание отличника ВВС.

Командование училища благодарит родителей и комсомольскую организацию, в которой воспитывался курсант С. Н. Голубев, за хорошее воспитание. Из него выйдет отличный офицер.

И. ЗАСУХИЦ, лейтенант.

## БУДНИ НАШЕЙ АРМИИ

Коротки передышки на тактических учениях. В эти минуты воины собираются вместе, чтобы обсудить результаты первых стрельб. Сегодня у них хорошее настроение — все снаряды легли точно в цель.

На снимке: секретарь партийной организации старший лейтенант Виктор Борода (в центре) беседует с воинами-артиллеристами.

Фотохроника ТАСС.



1. ПЕРВЫЕ ШАГИ

С НАЧАЛА был эксперимент. Чтобы увидеть результаты, нужно было время, терпение и труд. И еще одно необходимое условие: чтобы рядом не было равнодушных, чтобы каждый душой болел за дело. И равнодушных не оказалось. Одержимы идеей были не один преподаватель-математик. Весь коллектив «заболел» этой идеей.

А что творилось в классах! Ребята на уроках математики были неузнаваемы. Новая программа была составлена так, что заставляла по-новому посмотреть каждого в математику, увидеть в ней столько прекрасного, узнать столько новую систему понятий, образов, которыми мыслят люди науки. А потом — первые успехи на городской, областной математических олимпиадах. Так делал

ник. После долгого и жаркого спора о контингенте из учительской вынесли этот разговор к преподавателям математики всех школ. Было немало предложений. Было и немало возражений. Не всем хотелось отпустить из своих школ способных учеников.

Но к начатому делу нужен только государственный посыл. И право выбора оставили за самими ребятами. У дверей, где комиссия проводила собеседование, была очередь. Сюда приходили ребята из всех школ. Приходили, чтобы попробовать свои силы в математическом классе.

Новая программа заставляла строго перестроиться каждого, будь то пятиклассник или десятиклассник. Математика теперь занимала много времени. И не потому, конечно, что ее программа была обильнее, чем про-

я далеко не такой талантливый, как Марк Эппель, я занимаюсь математикой много. Из-за этого иной раз не успеваю делать остальные уроки и получаю плохие отметки. Но это не все! Главное, что иногда, после того, как я проделал над одной задачей целый день, и не решил ее, я чувствую себя ничтожеством и думаю: «Зачем мне это нужно? Не сумею я добиться своей мечты — посвятив себя научной работе. Нет у меня способностей».

Но что же? Уже на следующий день я снова занимаюсь и занимаюсь. Я очень люблю математику. Теперь я понял, что чем больше буду работать, тем ближе цель. И не нужно мне отличных отметок в всеобщем уважении в любой другой школе. Пусть лучше буду получать тройки. Мне нужны знания, которые я получаю в математическом классе.

Это один из многих ответов. Автор его Сапа Хохмович из восьмого класса. Пожалуй, к нему не нужны никакие комментарии. А вот еще ответы: «Учеба в математическом классе, прежде всего, как я считаю, повышает интел-

лект, развивает творческую мысль и приучает к упорному, настойчивому труду». «Математический класс — отличная подготовка к будущей работе. И вообще — хорошо, здорово, свежо, интересно».

«А я считаю, что такие классы очень нужны. Здесь не только узнаете лучше математику, но и серьезно будете относиться к другим предметам. Сначала я боялся сюда идти, не хотела. А теперь не жалею ни капли. Лучше быть слабой среди сильных, чем сильной среди слабых», — пишет Тая Белугина из 10 «б».

Труд, прежде всего упорный труд. Не так-то проста дорога к заветной цели. Об этом пишут ребята. Кем бы в будущем ни пришлось быть, нужно уметь трудиться.

«В наш век, — пишет А. Винор из шестого класса, — трудно жить без глубоких знаний, а в особенности без знаний математики, физики. Математический класс — это подготовка к тому, чтобы нам в будущем предоставляли право двигать вперед советскую науку».

ИНДИКАТОРСТВО ПОБЕДЫ

МНЕ рассказывали старшеклассники, что здесь они прежде всего почувствовали большую ответственность не только перед собой, прежде всего перед коллективом. Ты получаешь знания не только для себя. Твои знания нужны обществу, ты готовишь себя для большой жизни. Поэтому, как считают сами ребята, математический класс не только дает глубокие знания. Здесь они прежде всего учатся умению трудиться, умению быть интересным человеком во всем.

Сама Заболотский учится в трех заочных математических школах. На равных правах с одноклассниками отстаивал честь своей школы на математических олимпиадах и, если нужно было, честь спортивную. Не мыслят себя без спорта и Валерий Тарасов, и Геннадий Панкеев, и фигурист Сапа Корень. Виталий Денисенко едет в летнюю юношескую математическую школу в Новосибирск. В его планах на лето немало трудных задач. Кроме этого, занятия музыкой. А Виталий Николаев, наоборот, при любых обстоятельствах не оставил бы свое увлечение английским.

И ничего, что порою у ребят не хватает времени на новый кинофильм, каждый день до предела насыщенный делом. Но никто еще, пожалуй, не пожалел, что занялся математикой.

«Я рад, что попал в среду интереснейших людей, — пишет о своих одноклассниках Марк Эппель из 8-го класса, — получаю настоящее эстетическое наслаждение на уроках».

Я тоже была рада знакомству с юными математиками из 10-й школы. Рада была узнать одерживающих своей целью ребят, оправдающих свои способности большим трудом. Я несколько не преувеличиваю, говоря о большом труде ребят. А доказательство — итоги второй Всесоюзной физико-химико-математической олимпиады, на которой из команд математиков восьмиклассник Марк Эппель занял третье место.

Борис Белкин из команды физиков — третье место. Привез в школу награду Всесоюзной олимпиады и Сапа Корень.

А вот еще один из результатов труда — выпускники Сергей Озол, Женя Хайдуков, Сапа Кривинков, Леся Большаков получили рекомендации Сибирского отделения Академии наук СССР на физико-математический факультет в любые вузы страны.

Сегодня в 10-й математической, как и в других школах, идут экзамены. А потом... Но лучше не загадывать. У каждого дорога к любимому делу начинается в школе. И всегда сегодняшние ученики будут благодарны своим учителям за то, что они помогли войти им в этот сложный и прекрасный мир науки.

З. МАМИКОНЯ.

Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания», принятое в марте прошлого года. В нем ясно сказано о той роли, которая отводится общественному питанию в условиях перехода рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

В Ангарске же по пальцам можно пересчитать те столовые, которые горожане любят. Гораздо больше, к сожалению, мы говорим о кафе «Ангара», до сих пор не отвечающем своему назначению диетического, о столовой № 12, где невкусно готовят, о столовой № 10, превратившейся в сборище любителей спиртного, о кафе «Юность», которое носит только красивое название. Мы говорим, мы критикуем. Мы, конечно, жалуемся. А орсы и пальцем не шевельнут, чтобы улучшить работу столовых.

Н. БАРМАНОВА.

«НУЖДЫ ЦЕХА»

Под таким заголовком в нашей газете за 14 марта была опубликована критическая заметка о плохих условиях работы в транспортном цехе завода товаров бытового химии.

Заместитель начальника Ангарского нефтехимического комбината т. ЖАДНОВ П. П. прислал в редакцию ответ на заметку. В ней он пишет, что в 1969 году предусматривается начало строительства крупнейшего в Сибири и на Дальнем Востоке завода товаров народного потребления. В комплексе завода товаров народного потребления входят производственный корпус общей площадью 15552 кв. м, административно-бытовой корпус, лаборатория, складские помещения, объекты подсобно-вспомогательного и общезаводского назначения. В соответствии с народнохозяйственным планом развития народного хозяйства, ввод в действие завода товаров народного потребления предусматривается в 1970 году.

В настоящее время ведутся работы по разработке рабочих чертежей производственного и административно-бытового корпуса завода товаров народного потребления с обеспечением выдачи строительной части проекта корпусов в августе — декабре 1968 года и окончанием проектирования всего комплекса завода в III квартале 1969 года.

Под таким заголовком в газете за 15 мая было опубликовано письмо с комментариями. В нем рабочие механического цеха управления производственных предприятий треста Востокхиммонтаж писали о недостатках в организации труда.

Президент постройки т. Нефедьев сообщил редакции: Построечный комитет треста Востокхиммонтаж создал комиссию по установлению фактов, изложенных в статье. Проверка показала, что большинство фактов подтвердилось. 23 мая построеком на своем заседании обсуждал заключение комиссии. В обсуждении приняли участие рабочие — авторы письма в редакцию.

Построеком обжал руководителю УПП в ближайшее время привести в порядок все вентиляционные системы, проверить эффективность их работы, назначить ответственного за эксплуатацию оборудования. В механический цех предложено направить нормиропщика. Построеком обжал руководителей управления устранить захламленность в цехе, принять необходимые меры по реализации готовой продукции, тем самым разгрузить производственные площадки; не выдавать в производство заказы без чертежей; глубже выикать в запросы и нужды трудящихся. Предложено рабочему комитету и цеховым комитетам улучшить контроль за деятельностью администрации в области охраны труда, а также за правильностью применения норм и расценок на выполняемые работы.

Построеком принял во внимание заявление начальника механического цеха т. Бланцева И. Ф. о том, что вопрос о новшествах разрядов рабочих будет урегулирован в плане. Решено в порядке контроля к обсуждаемому вопросу вернуться в июле.

«ЖАЛОБЫ СПРАВЕДЛИВЫ»

ДОРОГИ НАЧИНАЮТСЯ В ШКОЛЕ

Первые шаги в школе с математическим уклоном. Правда, тогда математической школа называлась нелегально.

А не так давно пришло письмо, в котором сообщалось, что Министерством просвещения Ангарская средняя школа № 10 утверждена математической. Теперь все приходило в свою систему. Работать стало еще интересней. Началась переписка с кафедрами математики Иркутского, Московского, Новосибирского университетов, Московского физико-технического института, с математическими школами других городов.

Но вскоре встал новая проблема — проблема математических классов. Школа объявила прием в эти классы. В начале учебного года начинала работать приемная комиссия.

Школа поставила себе очень трудную и очень важную задачу — предоставить вузам страны базу будущих научных, инженерных работников. Опыт первых лет показал, что здесь это делать в силах.

Несомненно, заниматься по программе повышенной трудности, программе, предлагающей задачи высших учебных заведений, может далеко не каждый школь-

грамма по другим предметам, а потому, что для ребят она стала главным в жизни. Теперь это не простое увлечение предметом, а серьезное занятие наукой.

В математических классах трудно найти ученика, который бы не собирал свою библиотеку по математике и не следил за появлением новейшей информации. И даже пятиклассники стали подписчиками журнала «Математика в школе».

Н. ХОРОША ЛИ «ТРОЙКА»?

«УТО дает тебе учеба в математическом классе?» На такой вопрос должен быть ответом каждый из учеников математических классов. Перед Верой Ефремовой Кореньевой и Валентиной Афанасьевой Васильевой легла стопка листов из обычных школьных тетрадок. Ответы были разными. По-ребячьи восторженные у ватиклассников, откровенные размышления — у старшеклассников.

«Что дает мне учеба в этом классе? Я и сам не раз задавал себе этот вопрос, зачем я с таким трудом учусь в этом классе? Ведь

С тех пор, как наше учреждение сменило адрес, мне довелось довольно близко познакомиться с двумя точками общественного питания. Это домовая кухня и кафе «Юность». Я хожу сюда обедать. Но хожу лишь потому, что это очень близко. Во всем остальном я подвергаю себя пытке. Именно пытке, потому что заставляю себя есть то, что не хочется.

27 мая нервы мои сдали... В этот день «Юность» была закрыта. Времени нет, поэтому хочу — не хочу, но иду в домовую кухню. В ту самую, которую я не люблю ва ее неуют, за ужаснейшую грязь, за грубость и неприветливость, за однообразные невкусные обеды. Между прочим, «Юность» отличается лишь тем, что там можно поесть, сидя за столом.

В этот день обслуживали как-то особенно раздражительно и до невозможности медленно. Очередь растет, но это не мешает делу: никто не приходит на помощь раздвигать. Хотя раньше я замечала: народу немного, а на раздаче два, а то и три человека.

Терпеливо жду. И знаю, что все неприятности еще впереди. Вот и моя очередь. Получаю огромную тарелку супу. Не съем, конечно, но полпорции вельзя. Потом гуляш, на который сверху бросили хлеб. Пытаюсь сказать, что я не люблю мокрый хлеб. А в ответ:



На Кневской киностудии «Может быть» снимали фильм А. Довженко «Сердце Боннуара» по одноименному роману Дмитрия Нагшвина. В нем рассказывается о борьбе дальневосточных комсомольцев во главе с Виталием Боннуаром против японско-американских интервентов и белогвардейцев в 1918—1922 годах.

Автор сценария — Андрей Шемшурин, режиссер — постановщик фильма Марк Орлов, оператор-постановщик Вадим Верещага.

На снимке: кадр из фильма. В роли Виталия Боннуара — артист Лев Прыгунов (слева), Алеся Пужыня — артист Анатолий Юрченко.

Фотография ТАСС.

— А что в столовой, тарелок нет. А почему нет? Мы не столовая, а домовая кухня...

Вот, оказывается, в чем секрет. Домовая кухня не обидна обслуживать, как столовая. Она только на дом готовит обеды. А это дает скидку на стоимость и... на качество. Тем же, кого все-таки кормят прямо на кухне, видимо, делают одолжение. Ну, а если не одолжение, то клиент вправе требовать по счету столовой. Он вправе требовать, чтобы на столах были пе-

ОБЕД В СТОЛОВОЙ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

реш, горчица, соль и, конечно, салфетки. Чтобы пища была вкусной, ибо судили на качество естествен не положена. Чтобы и обслуживали культурно.

— А то ведь получается, проел 70—80 (а то и больше) копеек я ухолодился голодный и вдобавок злой на весь мир.

Пытаюсь понять, откуда такое отношение к клиенту? Почему нас лишены права поесть вкусно и без суетности за 20—30 минут? И не нахожу иной причины, чем равнодушие. Работники общественного питания словно забыли, что им доверена очень ответственная миссия — создавать людям настроение, источник здоровья и бодрости. Мимо шах, видно, прошло Постановление ЦК КПСС и

# ОНА ВОСЩЕВАЕТ СИБИРЬ

В АНГАРСКОМ МУЗЕЕ открылась выставка работ художницы Иры Юльевны Худяковой. Человеку, не знакомому с творчеством Иры Юльевны, достаточно прочитать названия картин, чтобы понять, что это пейзаж нашего родного края: «Баня на Байкале», «Байкальское утро», «Байкал. Полдень», «Байкал. Вечер», «Сети», «Река Шумак», «Зеленый Китой» и т. д. Ирма Юльевна закончила Ленинградский институт художеств в год, когда началась война. Приехала в Иркутск. Здесь работала и здесь до 1958 года преподавала в Иркутском художественном училище. Преподавательская работа оставляла немного

времени для того, чтобы брать кисть в руки. Девять лет назад Ирма Юльевна с семьей уехала в село Монды. Работает в геологических партиях. Сибирь покорила художницу. Красота, чистота, первозданность природы глядят на нас с полостей Иры Юльевны. Она всегда возит с собой планшет, заправленный листами ватмана, этюдики и краски. В ее работах разлита какая-то свежесть, романтическое восприятие прекрасного лика земли, которое вечно, ново и молодо. Большой удачей художницы является то, что она не просто воспроизводит на холсте уголок природы, а умеет передать его состояние, дыхание.

Маленькая горная речушка Шумак (на карте ее не отыщешь) имеет свой характер, свою судьбу и может стать поэмой для художницы. «Шумак», «Устье Шумака», «Вечер в долине Шумака», «Первый дом на Шумаке», «Придорожный столб на Шумаке», «Шумак на третий день дождя», «Источники на Шумаке» — вот как много можно увидеть. А это дано, вероятно, не всякому. Все работы Иры Юльевны легко подбираются по темам, и каждая тема становится песней, рассказом. В экспозиции выставки специально подобраны три темы, хотя можно и больше: «Байкал», «Геология» и «Иркутск». Названия даны,

конечно, относительные, так как названий вообще в данном случае не требуется — рисунки и живопись говорят сами за себя. Внутренним светом, дыханием романтики овеяны образы молодых людей в портретах Иры Юльевны. Особенно удачен портрет Сергея Худякова — сына художницы. Художницу вообще волнует тема молодости. Особенно интересно решение работа «Алые паруса». Передавая выставку, Ирма Юльевна сказала: — Меня особенно интересует мнение молодежи. С молодежью юного города хочется встретиться и поговорить.

И. КОЗЛОВ.



МЕКСИКА. Эти костюмы выполнены в национальном духе «сарангес» для мексиканских спортсменов — участников XIX Олимпийских игр 1968 г., которые состоятся в Мехико. Фото Э. Саратова. Фотохроника ТАСС

# КАК ИГОРЬ СТАЛ ИЮНЕМ

У молодых супругов Н. родился сын. Имя было выбрано заранее. Назвали ребенка красивым древнерусским именем Игорь.

Счастливая мать пришла в городской загс получить свидетельство о рождении. Работник загса Миронова заполнил документ. Не раскрывая свидетельства, мать вернулась домой и с гордостью показала соседям. Те почему-то, прочитав, не разделяли восторга матери. Вместо Игоря стояло имя Иуно.

Отец новорожденного кинулся в загс, требуя новое свидетельство. Работники загса сказали, что ничего особенного нет. Сейчас, мол, вносят исправления. Отец ребенка не согласился. На том и разошлись обе стороны.

Гражданин Н. пришел в редакцию и поведал о своем горе. Сотрудники газеты посмотрели свидетельство и убедились, что Игорь никак не получается — Иуно и все. И виной тому корявый почерк. Неужели так трудно подобрать на такие должности людей с ровным, разборчивым почерком, чтобы Игорю не превращались в Иуно или как-нибудь Декабри.

Ну, а что касается свидетельства о рождении сына у супругов Н., то оно должно быть не исправлено, а заменено.

С. БОРИСОВ.

# ПОБЕДИТЕЛЬ ГОТОВИТСЯ

Закончился розыгрыш клуба «Кожаный мяч» в юго-западном районе города. В соревнованиях участвовало четыре команды — «Затейник», «Чайка», «Якорек» и «Огонек». Чемпион выявился только в последний день, когда команда «Якорек» не смогла удержать победный счет в игре с «Огоньком». В первом периоде Витя Шульгин забил два мяча в ворота «Огонька», но после перерыва команда «Огонек» сравняла счет.

На первое место вышла команда «Затейник», набравшая пять очков из шести возможных. На втором — «Якорек».

Очень энергичные и грамотные ребята играли в команде «Чайка», но руководители дважды поставили на игру подставного. И команде два раза было засчитано поражение. Сейчас победители готовятся к первенству города.

На снимке: на поле выбегают команды «Якорек» и «Затейник». В. КУРЬЯНИНОВ. Фото автора.

# ЧТО, ГДЕ, КОГДА

**СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ**  
В конце прошлой недели жюри городского фестиваля художественной самодеятельности просмотрело еще ряд самодеятельных коллективов. Жюри отметило хорошую организацию и продуманность концертных программ самодеятельных коллективов УАТ, завода ЖБИ-2 и клуба «Октябрь».

Плохо отнеслись к подготовке фестиваля «Рожденные бурей» руководители самодеятельности треста Востокхиммонтаж. Программа концерта этого коллектива не прошла из городской смотр.

Вчера впервые в этом году над зелеными просторами, окружающими лагерь имени Героев космонавтов прозвучала мелодия пионерского гона.

Горн звал на торжественную линейку 650 мальчишек и девчонок, которые приехали сюда отдохнуть и набраться сил после окончания учебного года.



# ЗДРАВСТВУЙ, ЛАГЕРЬ

**ТВ**  
ЧЕТВЕРГ, 6 июня  
19.00 — Передача для младших школьников.

- 19.15 — Телевизионная панорама.
- 19.35 — «Новая жизнь керамики». Научно-популярный фильм.
- 19.50 — Рассказывают о фотографии.
- 20.10 — Леяня и музыка.
- 20.40 — «Курьер Кремля». Телевизионная постановка ЦСТ.
- 22.15 — С телетайпой ленты ТАСС.

# КИНО

«ПОБЕДА» — Вперед, Франция! (кинокомедия). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Полный вперед! (детей до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зал «Восход» — Наз Тиссой. 14, 15-40, 17-30, 19-15, 21.  
«КОМСОМОЛЕН» — Седьмой спутник. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.  
Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Преступник оставит след».

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Пома двух сезонов. 12, 13, 16, 18.  
«АНГАРА» — Гренада, Гренада, Гренада нов. 17-30, 19-15, 21.  
«МИР» — Ловко устроился. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.  
«ТРОИЦА» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 11-25, 12-50, 14-15. Он пошел один (2 серии) 15-40, 18-50, 22. Малыш зал — Книжкамера обвиняет. 16, 19. Голый дж. 17, 20, 21-40.  
КЛУБ пос. КИРОВА — Ограбление по-итальянски (детей до 16 лет не допускаются). 19, 21.  
«ОКТЯБРЬ» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

Утерянное беспроектное удостоверение на имя Шинова Петра Дмитриевича считать действительным. (466)

В горном союзе учителей для работников просвещения имеются в продаже туристские путевки по маршрутам: Ленинград, Москва, Киев, Военно-Грузинская дорога, Рига. Обращаться: пр. Карла Маркса, 41, в горном союзе. (468)

Профессионально-техническое училище № 4 призывает набор кандидатур из выпускников слесарных и токарных групп для направления в Омский техникум профессионального образования.

За справками обращаться в учебную часть училища, телефон 2-23-27. (148)

# ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ВЫПУСКНЫХ КУРСОВ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА!

Выдача дипломов слушателям, окончившим университет марксизма-ленинизма, состоится в субботу, 8 июня, с 16 часов в малом зале Дворца культуры нефтехимиков.

Приглашаем всех выпускников и преподавателей университета. Дирекция ВУМЛ.

На основании письма Министерства просвещения от 13 ноября 1967 года «Об организации при школе № 10 классов с математическим уклоном» объявляется набор в 5, 8, 9 и дополнительные в 6-й математические классы (имеется 10 мест).

Комиссия по приему в математические классы работает с 3 июня по 1 июля ежедневно с 9 до 13 часов. (459)

# ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 3 июня: «Нефтяник» — «Шахтер» (П) — 0-0, «Торпедо» — «Шахтер» (К) — 1-3, «Старт» — «Металлург» — 3-1, «Сибирь» — «Локомотив» — 2-0, «Авангард» — «Океан» — 0-0, «Рыбак» — «Амур» — 2-0, «Гранит» — «Строитель» (Б) — 1-0.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 7 ИЮНЯ:

|                   |   |   |   |   |      |    |
|-------------------|---|---|---|---|------|----|
| 1. Шахтер (П)     | 8 | 7 | 1 | — | 11-3 | 14 |
| 2. Металлург      | 9 | 5 | 3 | 1 | 12-6 | 13 |
| 3. Гранит         | 8 | 5 | 2 | 1 | 8-2  | 12 |
| 4. Нефтяник       | 8 | 4 | 3 | 1 | 10-3 | 11 |
| 5. Рыбак          | 8 | 4 | 2 | 2 | 11-6 | 10 |
| 6. Шахтер (К)     | 8 | 5 | — | 3 | 11-9 | 10 |
| 7. Авангард       | 7 | 3 | 3 | 1 | 9-4  | 9  |
| 8. Пурсай         | 8 | 3 | 3 | 2 | 7-6  | 9  |
| 9. Старт          | 9 | 4 | 1 | 4 | 9-9  | 9  |
| 10. Локомотив     | 9 | 3 | 2 | 4 | 7-10 | 8  |
| 11. Амур          | 6 | 3 | 1 | 2 | 6-5  | 7  |
| 12. Сибирь        | 9 | 3 | 1 | 5 | 8-13 | 7  |
| 13. Прогресс      | 7 | 1 | 2 | 4 | 4-7  | 4  |
| 14. Океан         | 9 | 1 | 2 | 6 | 2-8  | 4  |
| 15. Торпедо       | 8 | 1 | 1 | 6 | 6-13 | 3  |
| 16. Строитель (Х) | 7 | 1 | — | 6 | 5-11 | 2  |
| 17. Строитель (Б) | 6 | 1 | — | 5 | 4-13 | 2  |

# ПОПРАВКА

В газете «Знамя коммунизма» за 4 июня (№ 106) на первой странице опубликована заметка С. Викторова «Премия Министерства химической промышленности присуждена работникам опытного завода». В заголовке и в тексте по вине виставочного корреспондента С. Викторова и литографа А. Крылова допущена ошибка. Следует читать: «Премия Совета Министров СССР присуждена» и далее по тексту.

Гастроль Иркутского театра музыкальной комедии **ДК «СОВРЕМЕННИК»** 6 июня — ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА. Начало в 20 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Вниманию подписчиков! Продолжается подписка на все центральные и областные газеты на июль месяц. Срочно подписки на центральные газеты до 12 июня на областные издания до 22 июня. Не забудьте продлить подписку на 2-е полугодие. **СОЮЗПЕЧАТЬ** (416)